

记住十个字,轻松跨省异地就医结算

即“先备案,选定点,持卡就医” 我省289家医疗机构接入跨省异地就医系统

“跨省异地就医直接结算节约了来回跑办理手续的时间,从病房到结算窗口比从长沙到南昌近多了。”来自江西的吴女士,顺利为做完甲状腺结节手术的母亲办理完出院手续,她是湘雅医院第495名享受到跨省异地就医直接结算的患者。

3月6日,由湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省医疗工伤生育保险管理服务局、长沙市医疗工伤生育保险管理服务办联合中南大学湘雅举办的“全省异地就医直接结算集中宣传活动”第一站在湘雅医院门诊大厅举行,解决更多参保人员跨省异地就医垫资看病、跑腿报账的难题。

■记者 李琪 通讯员 曹璇钧



3月6日,由省人社厅、省医疗工伤生育保险管理服务局、长沙市医疗工伤生育保险管理服务办联合中南大学湘雅举办的“全省异地就医直接结算集中宣传活动”第一站在湘雅医院门诊大厅举行。 记者 李琪 摄

【现状】

我省289家医疗机构接入跨省异地就医系统

根据人社部、省人社厅统一部署,3月6日起,湖南全省集中开展跨省异地就医直接结算宣传活动。湖南省医疗工伤生育保险管理服务局副局长李慧萍表示,湖南省从2017年5月份起参加了基本医疗保险的城镇职工、城乡居民可以实现跨省异地就医住院费用直接结算。目前,全国有8763家跨省异地就医联网协议医疗机构,我省接

入国家跨省异地就医系统的医疗机构有289家,每个区县至少接入了1-2家。

截止到2018年2月底,全省跨省异地就医备案人数71910人;累计结算8016人次,其中我省转外省就医5604人次,外省转入我省就医2412人次,跨省异地就医这条“高速公路”已经开通,并已初显成效。

【现场】

专设“跨省医保窗口”,惠及32个省份患者

湘雅医院医保办廖孝和主任介绍,该院于2017年6月率先在全省开展跨省异地就医联网结算工作,是率先开展跨省异地就医结算工作的医疗机构之一。医院已经为跨省患者开通“转诊申请、入院登记、住院管理、出院结算”绿色通道。

记者看到,医院住院结算处专设了“跨省医保窗口”,提供咨询并办理跨省医保结算业务。工作人员主动为患者办理转诊备案,遇到问题及时与参保地经办机构沟通解决。

“这也可以加强临床监管,采取多种方式敦促临床合理检查、合理用药、合理诊疗。”廖孝和介绍,目前湘雅医院与新疆、福建、浙江、西藏、云南、四川、湖北等32个省份实现跨省异地就医住院医疗费用直接结算,目前共成功结算跨省医保患者495人次,医保统筹支付近1565万元,还有35名住院患者已进行备案参与跨省异地就医住院医疗费用直接结算。

提醒

记住十个字,跨省异地就医住院结算倍轻松

“以下人员可进行异地结算。”工作人员介绍,异地安置退休人员,即退休后在异地定居并且户籍迁入定居地的人员;异地长期居住人员,在异地居住生活且符合参保地规定的人员;常住异地工作人员,用人单位派驻异地工作且符合参保地规定的人员;异地转诊人员,符合参保地转诊规定的人员都可以申请跨省异地就医住院费用直接结算。

办理步骤也十分简单,只要记住“先备案,选定点,持卡就医”。

先备案,符合异地安置、异地转诊和异地急诊规定的三类参保人员可申请办理跨省异地就医直接结算。参保人

要与参保地医保经办机构联系办理跨省异地就医备案手续,申请备案的途径有窗口备案、电话(传真)备案、智慧人社APP或公众号等方式。

选定点,已办理跨省异地就医备案的参保人员,可选择就医地已开通跨省异地就医网协议医疗机构就医。全国各地已开通的跨省协议医疗机构名单可在全国社会保险网上查询系统(sj.12333.gov.cn)进行查询。

持卡就医,全国统一标准的社会保障卡为跨省异地就医办理住院登记唯一凭证,参保人员在外省进行跨省异地就医要持卡住院就医和医保费用结算。

延伸

哪些费用不能直接结算?

办理了跨省异地安置就医备案后是否可以在药店购药、医院门诊时刷卡直接结算?

目前跨省异地就医直接结算暂时只支持住院费用,社保卡的个人账户暂无法在外省使用,今后条件成熟后逐步实现就医地门诊和定点购药的直接结算。

社保卡能不能直接实现异地就医住院费用直接“全国漫游”?

实行全国联网和跨省异地就医直接结算并不意味着医保全国漫游。所以规定符合跨省异地就医结算的参保人员需要在参保地经办机构进行必要的备案登记。对于危急症患者或者是疑难杂症患者,确实需要转外就医的人员,也要按照转诊规定提出转诊申请。

哪些费用不能直接结算?

普通门(急)诊医疗费用(突发疾病进行门诊急救或抢救72小时内转住院的医疗费用除外);意外伤害的住院医疗费用。

连线

省肿瘤医院 新医保系统二分钟办结

本报3月6日讯 “以前办理医保信息登记往返结算中心和病房两三次,新系统试行后,在病房2分钟就完成了,方便快捷又实用高效。”父亲生病住院的杨力在湖南省肿瘤医院三病区病房发出感慨。

医院从患者诉求较多的住院医保手续复杂问题入手,自主研发医保登记系统,患者只需在病房即可一次性完成医保信息录入和登记功能,即可彻底解决患者住院繁琐手续,一次性办结,深受患者及家属好评。 ■记者 张洋银 通讯员 刘孝谊 彭小伟

法网赛落户月亮岛

本报3月6日讯 想看法国网球赛?长沙的网球爱好者们有福了!今天上午,长沙市人民政府与法国网球联合会在此间签署了长沙月亮岛法网一罗兰·加洛斯红土网球公园项目合作备忘录。该项目建成后,将引进法网精英赛、ATP国际男子赛、WTA国际女子赛等一系列网球赛事。

法国网球联合会是罗兰·加洛斯国际网球锦标赛的独家所有者和赛事组织者。法国网球公开赛由法国网球联合会管理,是世界四大顶级网球赛事之一。

当天签署的项目由湖南红土体育文化传播有限公司承建,是湖南首家法网红土网球场,占地约50亩,拟建设22片红土网球场。同时,法网还将组织法国教练赴长沙进行教练员培训、球员培训,并不定期组织学员到法国进行训练。

据悉,红土网球公园项目将成为长沙月亮岛体育文化园的一部分。作为长沙正在打造的市民体育文化休闲客厅和城市新名片,月亮岛体育文化园一期现已引进足球、搏击、卡丁车、旱雪等一系列精品体育项目。

■通讯员 张晶 记者 陈月红

经济信息

3年前中二等奖,而今中一等奖 “8+2”复式揽获双色球820万元头奖

近日,郴州彩民刘先生(化名)凭借一张“8+2”复式票喜中双色球第2018022期1注一等奖,1注二等奖,三、四、五等奖若干注,共揽获奖金845万余元。日前,刘先生来到省福彩中心领走了属于他的幸运大奖。

“2015年,我曾中过一注双色球二等奖。”健谈的刘先生说自己屡次中奖,归功于平日里购彩的好习惯——复式+坚持。“双色球期期不落且均是复式票。买彩票坚持了十多年,从没断过,这就是我的经验。”

自选+守号收获大奖 2月27日,刘先生来到郴州苏仙区43058222投注站,递过去一张彩票,跟销售员说,蓝球改03、06。“我喜欢守号,像这样的复式票红球基本上会守上一段时间,偶尔根据走势图的变化会改换1-2个红球,蓝球每期都会重新选号。”

刘先生表示,自己购彩多年,一直坚持复式+守号,这次中一等奖,感到非常幸运。

相关链接 我省彩民再中福彩双色球一等奖748万元

继我省郴州彩民中出2月27日晚双色球2018022期一注820万余元的头奖后,3月4日晚双色球2018024期开奖,我省衡阳彩民喜中一注头奖,这注头奖由衡阳市衡南县栗江镇栗江街双岭南路56号的43042036投注站中出,单注奖金748万余元。

当期全国还中出81注二等奖,单注二等奖的奖金也是相当丰厚,达到34万余元,我省中2注,中奖福地是娄底新化县西苑超市富贵人家2号门面的43083026投注站。

■刘亦

